

“假悲情”博取“真同情” 虚假助农视频为何屡禁不绝

身着破衣烂衫、满脸泥污的残疾果农卖水果为重病儿子筹钱；中年女果农向收购商下跪，乞求收购“滞销”芒果……这些场景来自四川省乐山市公安局沙湾区分局破获的一起“卖惨”摆拍案件。

警方调查发现，打着“助农在行动”名义的带货博主通过聘请临时演员、编造悲情剧本、虚构拍摄场景等方式，在短视频平台引流敛财，一年多时间销售水果总额达440多万元。目前，该案已移送乐山市沙湾区检察院审查起诉。

一段时间以来，各地对网络“卖惨”营销乱象进行了集中整治，但虚假助农视频依然不时出现。记者调查发现，一些博主假借助农旗号，通过“卖惨”带货；从剧本策划到流量变现已形成完整的畸形产业链。

“卖惨”营销：悲情戏码频上演

“前面那个老板把我芒果收了没给钱”“我儿子病犯了，着急用钱，你把我的芒果都买了吧”……2023年12月，在某短视频平台，一个名为“xx哥助农在行动”的账号频繁发布多条农村背景的视频，每条视频都挂上了芒果、车厘子等水果的销售链接。这引起了乐山市公安局网安支队的注意。

在网络巡查中，我们发现这些视频摆拍痕迹明显，情节和现实脱节，还有不少穿帮的细节。”乐山市公安局网安支队副队长龚懿说。

比如，同一名“演员”在不同的视频里出现，扮演截然不同的角色。

新华社北京2月27日电 记者从农业农村部获悉，农业农村部近日印发的《促进再生稻发展重点工作导引(2025—2030年)》指出，力争到2030年全国再生稻面积新增1000万亩左右，进一步增强我国水稻生产保障能力。

中国农业科学院作物科学研究所研究员张卫建告诉记者，再生稻是利用头季稻收割后稻桩上的腋芽，在适宜的条件下，经过精心栽培管理，重新生长的一茬短生育期作物。“在我国南方‘两季不足、一季有余’稻区种植再生稻，能够充分利用光热资源，实现一种次收两次，有效节约人工、增加粮食产量。”他说。

张卫建表示，目前我国再生稻面积超过1500万亩，主要分布在长江中下游、西南、华南三大区域，具有较大的发展潜力。目前再生稻发展面临的挑战主要是极端天气和机械化水平不足。他介绍，比如部分地区气候高温干旱，会影响头季稻的品质和再生稻的产量。有些再生稻分布在丘陵山区，地形复杂，机械化生产难度大；另外头季稻机收过程中碾压率较高，导致再生稻产量降低。

如何克服不利因素，种好这种“划算”的稻子？张卫建表示，发展再生稻可从品种选育、农机研发、栽培技术集成等方面着手，选育丰产优质宜机收再生稻品种，研制低碾压率且轻便的收获机，集成工厂化育秧、机械插秧、肥水优化管理、合理留茬等技术。

据了解，农业农村部印发的导引提出了分阶段发展目标、分区域重点任务、分要素主攻方向，围绕品种、农机、技术、基础保障、政策支撑等方面制定再生稻全产业链问题清单，指导各地进一步抓好再生稻生产。

2025年，农业农村部将在“两季不足、一季有余”稻区，加快良种良法配套，推进农机农艺融合，强化政策支撑保障，促进再生稻持续稳定发展。

乌克兰总统泽连斯基定于28日赴美会见美国总统特朗普，并签署乌美矿产协议。国际观察人士认为，乌克兰是重要的矿产资源供应国，乌美签署协议的潜在影响不容低估。但在持续多年的俄乌冲突冲击下，矿产协议实际执行将面临多重障碍，经济可行性仍有待观察。

世界经济论坛网站2024年7月发表的一篇文章说，作为国防、高科技、航空航天和绿色能源等行业所需关键原材料的全球主要供应商，乌克兰拥有的潜力巨大。

文章说，乌克兰是全球十大矿产资源供应国之一，其矿产资源约占全球总量的5%，包括占世界储量7%的钛矿，电池等行业必不可少的锂矿，以及有色金属和稀土等。此外，乌克兰还拥有占全球储量约20%的石墨，煤泥、高岭土等矿产储量也在全球位居前列。

然而，要发掘乌克兰的资源潜力仍面临多重挑战。凯投国际宏观经济咨询公司发布

封路公告
因中咨泰克交通工程集团有限公司宁夏2023年非现场执法点建设工程项目要在贺兰县、永宁县实施，计划于2025年3月1日至3月10日对S101省道五渠（石嘴山至银川）由北向南方向道路西侧K10+070起至K9+070止；于2025年3月11日至3月20日对G110国道黄羊滩（银川至吴忠）由北向南方向道路西侧K1293+700起至K1292+700止，吴忠至银川由南向北方向道路东侧K1292+000起至K1293+000止，对以上路段实行半封闭交通管制。交通管制期间，过往车辆通过施工路段时请按现场警示、提示标志减速慢行或服从现场交通管理人员指挥交替通行。因封闭交通带来的不便，敬请谅解。特此公告。
宁夏回族自治区交通运输综合行政执法监督局银川分局
银川市公安局交通警察分局
中咨泰克交通工程集团有限公司

2025年2月28日

通知 声明

宁夏加贝兰农业产业发展有限公司：

本人苏雅珍(身份证号:6401211983****1623)，已经从你公司离职，现无法联系到你公司，因此无法解除劳动合同及办理医疗保险养老保险解除。请贵公司自本通知见报之日起5日内联系本人办理相关手续。逾期未办理，将视为自动解除劳动合同。特此通知。

通知人:苏雅珍 2025年2月28日

近日，有不法分子通过微信群等渠道，盗用“银川致力广告有限公司”名称，与受害人签订协议，进行刷单等诈骗活动。对于上述盗用我公司名称欺诈他人的不法行为，我公司特此声明：一、上行为与我公司不存在任何关系，如接到相关诈骗信息或财物损失，请立刻报警。二、对于任何盗用“银川致力广告有限公司”名义进行非法活动，侵犯我公司合法权益的单位和个人，我公司依法保留追究其法律责任的权利。特此声明。

银川致力广告有限公司 2025年2月28日

认证标识。

2023年1月以来，先某在多个短视频平台注册多个账号，组织陈某、朱某等人先后前往四川、云南、广东、海南等地物色拍摄地点，按照剧本摆拍“卖惨”视频，制造“自产自销”的假象，打造“助农解困”“良心商家”等虚假人设，进行引流和直播带货。

先某负责团队的整体运营，挑选货源、场地、组织拍摄；陈某配合拍摄，朱某负责视频的剪辑上传。同时，陈某和朱某还组织直播卖货。视频出镜人员除了先某、陈某外，还有其他带货团队的人员等临时客串。

先某等人并不参与选货、包装、发货、售后等环节，而是将水果销售链接挂载到发布的视频和直播间中，让消费者误以为是其自家种植，诱导购买，从中赚取佣金。据了解，每单的佣金抽取比例不固定，一般为销售额的8%至15%。

乐山警方调取平台数据统计显示，在2023年1月至2024年3月期间，先某的短视频账号共发布(含已删除)虚假信息7326个，累计播放量达1.22亿人次、获赞623102个。该账号为多家短视频商户带货水果137422单，销售总额达4415874.5元。

多方联手合力整治

国家广播电视台总局发展研究中心发布的《中国短视频发展研究报告(2024)》显示，从2018年12月至2023年12月的5年间，短视频用户规模从6.48亿增长至10.53亿，使用率从78.2%增长至96.40%。

与此同时，各类短视频乱象层出不穷。出于带货牟利目的，故意营造悲情画面、恶意引导消费者的“卖惨”视频充斥网络，其中不乏虚假助农视频。

2024年以来，依托“净网2024”专项行动，公安部组织全国公安机关持续开展打击整治网络谣言专项行动，及时发现查处借热点舆情事件进行造谣传谣线索，坚决整治自媒体运营人员移花接木、摆拍造谣等利用网络谣言进行吸粉引流、非法牟利等行为。

受访人士认为，剧本摆拍谣言的本质是“流量黑产”，其危害远超普通谣言，治理需多方联手，形成合力。

相关短视频平台应提升技术手段，建立大数据模型进行风险预警，加强对“贫困”“助农”等关键词和内容的审核力度，对高频发布悲情剧情的账号进行重点排查，健全用户举报机制，与公安机关加强协作。同时，还应完善法律惩戒，引导公众提升辨识力，对相关内容保持警惕。

“该团伙正是利用了消费者的‘扶贫心理’，从而实现‘情感绑架式’的销售。”李毅说，这种情感绑架使得公众的善意沦为流量变现工具，导致“狼来了”效应，久而久之那些真正需要帮助的人会难以获得关注。

受访民警提醒，广大群众在观看直播带货时，不要轻易被“卖惨”等噱头迷惑，遇到可疑的直播或者发现被骗，应及时向平台和公安机关举报，共同营造健康的网络直播环境。

(新华社成都2月27日电)

我国公布第七批71处国家级烈士纪念设施

新华社北京2月27日电 经国务院批准，2月25日，退役军人事务部正式公布第七批国家级烈士纪念设施名单，新增包括北京“三一八”烈士公墓等71处设施。至此，我国国家级烈士纪念设施达348处，覆盖全国各省(区、市)，这些设施纪念意义重大，基础设施完备，规划特色鲜明，在教育功能发挥作用更为突出。

据了解，烈士纪念设施实行分级保护管理，目前全国共有县级及以上烈士纪念设施4400余处，每年接待各界群众祭扫瞻仰1.5亿多人次，成为弘扬英烈精神、开展革命传统教育和爱国主义教育、培育社会主义核心价值观的重要阵地。

此次获批的国家级烈士纪念设施，涵盖辛亥革命、大革命、土地革命、抗日战争、解放战争、抗美援朝、社会主义建设等不同历史阶段，既有红军长征湘江战役纪念园、黑山阻击战烈士陵园(黑山阻击战纪念馆)等反映重大战役战斗的遗址，也有王尽美烈士纪念馆、叶挺纪念馆等纪念著名英烈人物的场所，进一步织密了全国红色教育网络。

烈士纪念设施是党和国家的红色基因库，第七批国家级烈士纪念设施的公布，不仅是对英烈的深切缅怀，更是对红色文化的赓续传承。退役军人事务部要求，各地退役军人事务部门要深入贯彻落实习近平总书记关于烈士褒扬工作重要指示批示精神，用心用情用力保护好、管理好、运用好红色资源，挖掘英烈事迹，提升展陈水平，讲好英烈故事，进一步发挥国家级烈士纪念设施宣教示范引领作用，营造崇尚英雄、缅怀先烈、争做先锋的浓厚氛围，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业凝聚强大精神力量。

高压反腐强震慑

2024年2.5万人主动投案

新华社北京2月27日电 二十届中央纪委四次全会工作报告27日全文公布。报告显示，2024年，在高压反腐震慑下，全国有2.5万人主动投案、9.1万人主动交代问题。

根据报告，2024年，中央纪委国家监委立案审查调查唐仁健、唐一军、李锐、苟仲文、吴英杰、李微微、罗保铭、吴存荣等中管干部92人，全国纪检监察机关共立案87.7万件，留置3.8万人，给予党纪政务处分88.9万人，其中金融领域1.7万人、国有企业9.4万人、烟草系统3147人、医药领域6万人。

持续狠刹“四风”，报告显示，2024年，全国纪检监察机关共查处享乐主义、奢靡之风问题11.8万起，批评教育和处理15.7万人。全国共查处形式主义、官僚主义问题10.7万起，批评教育和处理15.6万人。

“猎狐”不止步，报告显示，持续推进追逃追赃，“天网2024”行动共追回外逃人员1597人，追赃182.8亿元，新增外逃人员数量继续保持在低位。

根据报告，2024年，群众身边不正之风和腐败问题集中整治成效显著。中央纪委国家监委强调调度，直接查办督办群众身边不正之风和腐败问题3430起。全国共查处相关问题70.5万起，给予党纪政务处分53万人，移送检察机关1.6万人。

特朗普称将对欧盟征收25%关税

新华社华盛顿2月26日电 美国总统特朗普26日说，美方已决定对欧盟征收25%关税，并将“很快”宣布。

特朗普当天在白宫举行内阁会议时对媒体说，整体来说，对欧盟关税税率将设定在25%，适用于汽车和其他各种商品。

特朗普还称，欧盟“占美国便宜”，以各种理由“拒绝接受美国的汽车和农产品”，美国和欧盟之间有大约“3000亿美元”的贸易逆差。

美国政治新闻网站《政治报》此前报道指出，美欧贸易逆差并没有特朗普所言这么大。根据欧盟的数据，2023年美国与欧盟的货物贸易逆差为1558亿欧元(约合1686亿美元)，然而在服务贸易方面，美国实现了1040亿欧元(约合1126亿美元)顺差。整体而言，美国对欧盟的贸易逆差为518亿欧元(约合560亿美元)。

当被问及是否会因边境管控的进展而继续暂缓针对墨西哥、加拿大加征关税时，特朗普说，他不会阻止关税生效，美国将对墨西哥、加拿大征收25%关税。

此外，美国商务部长卢特尼克在会上说，针对各国的总体关税行动将于4月2日实施。

特朗普2月1日签署行政令，对进口自墨西哥、加拿大两国的产品加征25%的关税，其中对加拿大能源产品的加税幅度为10%。3日，特朗普宣布对两国加征关税措施暂缓30天实施，并继续进行谈判。根据这一决定，相关加征关税措施将于3月4日生效。特朗普24日称，对墨西哥和加拿大加征关税的计划将“如期推进”。此外，特朗普13日签署备忘录，要求相关部门确定与每个外国贸易伙伴的“对等关税”。

日本2024年出生人口再创新低

新华社东京2月27日电 日本厚生劳动省27日公布的速报数据显示，2024年日本出生人口为72.0988万，创下自1899年有统计数据以来的最低纪录；同时，死亡人口大幅增加，达161.8684万，亦创历史新高，日本人口减少趋势远超官方预期。

数据显示，2024年日本出生人口较2023年减少3.7643万，同比下降约5%，已连续9年下滑。由于速报数据包含在日本外国人和海外日本人，预计6月公布的日本国内的日本人口数据中，2024年出生人口可能降至69万左右，首次跌破70万大关。

与此同时，2024年日本死亡人口比上年增加2.8181万，达161.8684万，创下历史最高纪录。以死亡人口减去出生人口得出的“人口自然减少”数量达89.7696万，亦为历年最高。

据当地媒体分析，物价上涨加重育儿经济负担、未婚趋势加剧等因素可能是日本出生率下降的主要原因。

日本国立社会保障与人口问题研究所此前预测，日本出生人口降至72万可能发生在2039年，但这一情况已提前15年到来，说明日本人口萎缩进程远超官方预期。



2月26日，游客排队参观西部机场博物馆珍宝馆。在新投运的西安咸阳国际机场T5航站楼内，全球首个设置在机场内的在地文物展示博物馆——西部机场博物馆2月26日正式开馆。

新华社发

去年我国居民服务性消费支出对消费支出增长贡献率达63%

新华社北京2月27日电 记者27日从商务部获悉，2024年，全国服务进出口总额达到7.5万亿元，规模再创历史新高，以美元计首次突破万亿美元；服务零售额实现6.2%，增长，居民服务性消费支出同比增长7.4%，对消费支出增长贡献率达63%。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上，商务部新闻发言人何亚东说，商务部将全

面实施跨境服务贸易负面清单，稳步推进梯度开放。主动对接国际高标准经贸规则，会同相关部门，在电信、教育、文化、医疗、金融等领域研究推出一批新的开放举措。

打好政策“组合拳”，加快完善服务消费“1+N”政策措施体系，推动出台支持家政服务消

费、数字消费、体育消费等一系列政策，扩

大服务领域高质量供给。加强新业态新模式培育，创新服务消费场景，增强人民群众的获得感。

发展服务贸易和服务消费是稳外贸、扩内需的重要抓手。近期召开的国务院常务会议提出，通过“对外开放”“对内放开”的办法，综合运用财政、税收、金融等政策，充分利用市场力量，进一步增加优质服务供给，更好满足群众多样化服务消费需求。

美乌矿产协议是否具有经济可行性

新华社北京2月27日电 记者27日从商务部获悉，2024年，全国服务进出口总额达到7.5万亿元，规模再创历史新高，以美元计首次突破万亿美元；服务零售额实现6.2%，增长，居民服务性消费支出同比增长7.4%，对消费支出增长贡献率达63%。

在当天召开的商务部例行新闻发布会上，商务部新闻发言人何亚东说，商务部将全

面实施跨境服务贸易负面清单，稳步推进梯度开放。主动对接国际高标准经贸规则，会同相关部门，在电信、教育、文化、医疗、金融等领域研究推出一批新的开放举措。

打好政策“组合拳”，加快完善服务消费“1+N”政策措施体系，推动出台支持家政服务消

费、数字消费、体育消费等一系列政策，扩

大服务领域高质量供给。加强新业态新模式培育，创新服务消费场景，增强人民群众的获得感。

发展服务贸易和服务消费是稳外贸、扩内需的重要抓手。近期召开的国务院常务会议提出，通过“对外开放”“对内放开”的办法，综合运用财政、税收、金融等政策，充分利用市场力量，进一步增加优质服务供给，更好满足群众多样化服务消费需求。

何亚东说，商务部将全面贯彻落实党的二十大精神，坚持稳中求进工作总基调，完整、

准确、全面、系统、科学的新发展理念，更好服务构建新发展格局，推动高质量发展，更好服务人民美好生活需要，更好服务高水平开放，更好服务共建“一带一路”，更好服务推进国家治理体系和治理能力现代化，更好服务维护国家主权、安全、发展利益，更好服务推进国家“走出去”战略，更好服务推进国家“引进来”战略，更好服务推进国家“双循环”新发展格局，更好服务推进国家“双碳”战略，更好服务推进国家“创新驱动”战略，更好服务推进国家“区域协调”战略，更好服务推进国家“生态文明”战略，更好服务推进国家“国家安全”战略，更好服务推进国家“法治政府”建设，更好服务推进国家“廉洁政府”建设，更好服务推进国家“平安中国”建设，更好服务推进国家“美丽中国”建设，更好服务推进国家“健康中国”建设，更好服务推进国家“数字中国”建设，更好服务推进国家“智慧城市”建设，更好服务推进国家“智慧社会”建设，更好服务推进国家“智慧政府”建设，更好服务推进国家“智慧司法”建设，更好服务推进国家“智慧法院”建设，更好服务推进国家“智慧检察”建设，更好服务推进国家“智慧公安”建设，更好服务推进国家“智慧海关”建设，更好服务推进国家“智慧税务”建设，更好服务推进国家“智慧民政”建设，更好服务推进国家“智慧住建”建设，更好服务推进国家“智慧交通”建设，更好服务推进国家“智慧水利”建设，更好服务推进国家“智慧能源”建设，更好服务推进国家“智慧环保”建设，更好服务推进国家“智慧林业”建设，更好服务推进国家“智慧渔业”建设，更好服务推进国家“智慧畜牧业”